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Resultados Práctico 7: Función de onda y ecuación de
Schrödinger

Ejercicio 1

La linealidad de la ecuación es responsable por dicho comportamiento. En particular, que la suma
de soluciones sea solución permite armar paquetes de onda para describir partículas localizadas.

Ejercicio 2

(a) Más probable: x ≈ −1, x positivos pequeños (entre 3 y 5, aproximadamente). Es poco proba-
ble en un entrono de x = 0 o para valores muy grandes de x, tanto positivos como negativos.

(b) En x > 0

Ejercicio 3

(a) La partícula debe estar necesariamente en algún lugar del espacio.

(b) El cambio en la probabilidad de encontrar a la partícula en [a, b] es igual a la diferencia
entre el flujo que entra por a y el que sale por b (ecuación de continuidad).

Ejercicio 5

(a) (i) no es autofunción
(ii) es autofunción, valor propio -8

(b) (i) ϕ(x) = Ceλx

(ii) ϕ(x) = Cxλ

(iii) Las autofunciones dependen del signo de λ− α. Por ejemplo, si λ > α, entonces ϕ(x) =

C1e
√
λ−αx + C2e

−
√
λ−αx

Ejercicio 6

(b) 〈x〉 = L/2, 〈p〉 = 0, 〈x2〉 = L
(
1
3 −

1
2(nπ)2

)
, 〈p2〉 = ~2 n2π2

L2

(d) Ψ(x, t) =
∑∞

n=0Cn

√
2

L
sin
(nπx
L

)
e−

n2π2~2
2mL2 t

(e) Cn =

√
2

L

∫ L
0 Ψ(x, 0) sin

(nπx
L

)
dx,

∑∞
n=1 |Cn|2 = 1

Ejercicio 7
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(a) E1 = 37,6 eV, E2 = 150,5 eV, E3 = 338,6 eV, E4 =602 eV

(b) λ4→1 = 2,2 nm, λ4→2 = 2,75 nm, λ4→3 = 4,72 nm, λ3→1 = 4,13 nm, λ3→2 = 6,6 nm, λ2→1 = 11 nm

Ejercicio 8

(a) V (x) =

{
D cos(kx), x < 0

D, x > 0
donde k =

√
2mV0
~ .

(b) R = 1, T = 0

Ejercicio 10

(a) T = 0,114

(b) T = 0,0136

Ejercicio 11

(b) ϕ(x) =


AekIx, x < −a/2
C sin kIIx+D cos kIIx, −a/2 < x < a/2

Ge−kIx, x > a/2

con KI =
√
−2mE

~2 , KII =
√

2m(E+V0)
~2

(f) (i) x2 + y2 = mV0a2

2~2

(ii) y = x tanx

Ejercicio 12

(a) a0 = (km)1/8

(π~)1/4 , b0 =
√
km
2~ , E = ~w

2 , con w =
√
k/m.

(b) ∆X̂ = 1
2
√
b0

, ∆P̂ =
√
b0~ → ∆X̂∆P̂ = ~

2 (estado de mínima incertidumbre).

(c) a1 = (km)3/8

π1/4~3/4 , b1 =
√
km
2~ , E1 = 3~

2
k
m , ∆X̂ =

√
3
4b1

, ∆P̂ = ~
√

3b1, ∆X̂∆P̂ = 3~
2 .

Ejercicio 13

Véase, por ejemplo, la tabla 4.4 aquí

Ejercicio 14

(a) A = 1√
πa30

(c) P (r)dr = A2e
− 2r
a0 4πr2dr, rmax = a0

(d) 〈r〉 = 3
2a0

(e) P (r < R) = 1− e−
2R
a0 (2(R/a0)

2 + 2(R/a0) + 1), P (r < R) = 0,9→ R ' 2,7a0

Ejercicio 15 Dado n, existen n−1 valores posibles para l, cada uno de los cuales puede, a su vez,
estar asociado a 2l + 1 valores de m. Luego, la degeneración total será g =

∑n−1
l=0 (2l + 1). Usando

que
∑N

l=0 l = N(N + 1)/2, se obtiene que g = 2(n− 1)(n)/2 + n = n2
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https://ocw.mit.edu/courses/6-974-fundamentals-of-photonics-quantum-electronics-spring-2006/8a3eb732190cc7fc2520fa122bed8dcd_hydrogen_atom.pdf

